



纪念钻石婚,归侨夫妻蜜月过一年

巴厘岛、海南岛、鼓浪屿、北京都留下了他们的浪漫足迹

在苏州工业园区新未来社区里,人们常常能见到,一对恩爱的印尼籍归国老华侨,相互搀扶着漫步。今年,这对耄耋老人迎来了60年“钻石婚姻”,为了弥补年轻时的遗憾,85岁的丈夫胡芳松、80岁的妻子董慧英制订了一整年的蜜月计划。截至目前,巴厘岛、海南岛、鼓浪屿、北京都留下了两位老人的浪漫足迹。

张隽烨 孙佳桦



10年前,胡芳松、董慧英拍了婚纱照



夫妻俩在网上学习新知识 社区供图

她很幸福

跟着老伴,无论到哪都是家

“我们生长于印尼,但从骨子里惦记着中国。”董奶奶告诉记者,她出生在印尼一个小镇上,爸爸来自中国,是位“传奇人物”,他是所有亲戚中唯一娶了印尼爪哇人当老婆的,生活虽不富裕,却养育了7个子女。

董奶奶的故事也很浪漫。20岁那年,她离开老家,到印尼一城市当老师,邂逅了家中开书店的胡芳松。“那时候,他家卖很多与中国相关的书籍,这成了我了解中国的窗口。”董奶奶说,她与胡爷爷一见倾心,很快就结婚了。1954年,抱着一颗爱国心,两人成了解

放后最早一批归国的印尼华侨。“和他在一起,哪里都是我的家。”董奶奶说,他们俩形影不离,因为工作的关系,先后在北京、厦门等地工作定居过,最后,因为儿子娶了苏州媳妇,两人也跟着成了“新苏州人”。

“我在家仍讲印尼话,但我已经爱上了苏州的生活节奏。”董奶奶说,印尼一年中不是雨季就是旱季,气候条件和中国差别很大,饮食和服装也不同,经过半个世纪的“适应”,她爱上了这里的一切,并把苏州当作了自己的第二故乡,打算在这里安度晚年。

海关税率高达50%

“海淘”化妆品,买得便宜未必就省钱

足不出户逛国际商场,价格比国内专柜及网络商城还要便宜很多……近年来,很多人都喜欢上了海淘。可是,你掌握海关邮寄物品限值限量的政策吗?你有过国际邮件被海关征税的经历吗?你了解收寄国际邮件国家的相关禁止和限制性规定吗?昨天下午,苏州海关工作人员做客“寒山闻钟”论坛,为“海淘族”在线答疑解惑。

蒋文龙

提醒1 “拼箱子”总价不能超千元

苏州海关驻邮局办事处党支部书记吴敏介绍,今年1—5月份苏州海关驻邮局办事处处理邮件超过179万件,同比增长80.25%,主要涉及化妆品、奶粉、箱包、高档的奢侈品等等,其中奶粉和化妆品占到一半以上。

有市民提问,自己就是个“海淘族”,为了省运费,想海淘后几个人拼一个箱子邮寄回来,请问海关是否有相应的规定和限制举措?吴敏介绍,海关征税过程当中,限制的规定主要有自用合理数量、限值和限量规定。

限值规定,港澳台地区的邮件进口是800元钱,大陆地区是1000

元。这位网友说拼装进境,那可能就会超过限值。

海关还有一个限量规定,比如有的时候单件不可分割的物品价值超过1000元,像邮寄个笔记本电脑价值4000元,海关可以分定是自用合理数量。但如果邮寄了2台,价值8000元钱,那就不属于合理范围内,超过的要求报关,报关就需要履行相关的申报、纳税。

另外一些限制规定,就是禁止和限制类的,比如说枪支、毒品,涉及国家安全稳定的物品也需要限制,像一些淫秽物品、濒危动植物产品,涉及国家秘密的一些物品,这些都是限制和禁止的。

他们很浪漫

撇开小辈,云游四海度蜜月

说起婚姻保鲜的秘诀,董奶奶认为,两人一定要有共同的爱好。“我俩最喜欢的就是旅游。”董奶奶说,工作的时候出去的机会少,现在退休了,就想着把错过的风景补回来。今年是两人“钻石婚”的纪念年,胡爷爷和董奶奶早已制订好了全年的出行计划。至今,他们已经去了4个地方:1月住在巴厘岛浪漫海滩,2月海南岛欢度春节,3月福建厦门鼓浪屿悠然度假,4月首都北京四合院里享受惬意……

这样的浪漫旅行,让年轻人羡慕不已,也让二老的孩子有些担心。“我从来没觉得自己老,夫妻

俩在一起就是最大的安全。”董奶奶说,老年人要过得开心,就要保持年轻的心态。她已经订好了下一站目的地:台湾。

“玩到老,也要学到老。”董奶奶说,她自学了电脑操作,并把与胡爷爷的一点一滴写成了回忆录,从初拟稿到最终成印,她花了近一年的时间,写成了近4万字的回忆录,给自己、后辈留下一份珍贵的回忆。“印尼、中国都是我的家。”董奶奶说,希望小辈能借此了解他们年轻时在国外生活的情况,保持与印尼亲人的来往,让这些美丽的故事继续流传下去。

天气

最近都是高温天

我们好像小觑了夏姑娘的泼辣,这才刚出梅,高温就势不可当地来了!昨天,凡是夏姑娘的副热带高压带摆扫过的地方,气温都一路直冲向上,苏州的最高温度竟达到了36.6℃。上午阳光还没完全崭露头角,下午却开始火力全开,晒得人睁不开眼。

你觉得昨天太热受不了?NO、NO、NO,真正的炎炎夏日这才刚刚开始!昨天下午,苏州气象台发布高温黄色预警信号:预计未来三天苏州全市最高气温将持续在35℃以上。

和昨天不同的是,今天早上一出门便会有股闷热扑面而来,白天的最高气温还要踩在昨天的基础上继续爬升。

今天,晴到多云,午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨,最低气温27℃~37℃;明天晴到多云,29℃~36℃。

李静

今日周边城市天气

昆山 晴转多云,29℃~36℃
太仓 晴转多云,28℃~36℃
常熟 晴转多云,28℃~36℃
张家港 晴转多云,28℃~36℃
上海 晴转多云,29℃~38℃

楼市

上半年7成楼盘涨价

今年上半年的苏州楼市,从成交数字来看,可以用“温吞”两字形容。据搜房网数据统计,今年1—6月苏州住宅类商品房共计成交31131套,同比减少27749套,降幅为47.13%。房价方面,上半年也是稳中有升,约有七成楼盘涨价。

搜房网数据显示,今年1—6月苏州住宅类商品房共计成交31131套,平均每月成交量在5000余套,而且从各月实际表现来看,整体表现比较平稳,除2月外基本都能达到平均水平,2月因受到春节假期影响,一直是每年的成交低点。

对于购房者来说,除了关心楼市火不火,更关心房价如何。据搜房网统计,今年上半年苏州房价整体呈上升态势。住宅实际成交均价达到11475.99元/平米,同比去年上半年11162.8元/平米的价格,上涨313.19元。其中50个热门楼盘,有35个销售均价出现不同程度上涨,占七成左右。

何洁

提醒2 现行海关税率共有四档

据吴敏介绍,目前海关主要征收的是10%、20%、30%、50%四档税率。食品、箱包执行的是10%的税率;20%的税率主要适用于纺织产品、家用电器等。30%的税率适用于超过一万元钱的手表、高尔夫球等奢侈品。50%的税率主要适用于香烟、酒、化妆品。

吴敏表示,从国外购买,特别是韩国、日本的化妆品等等,这些

征税的规则和原则,可以在海关总署的网站上查询。市民海淘时要看清入关的税率,否则虽然买了“便宜货”,却不一定能真省钱。他说,比如从国外“海淘”买了一千元钱的化妆品,国内买可能是1500元,许多人都认为在国外买会便宜。但真正进境之后,海关征收50%的税,加起来变成了一千五百元,这样就不划算了。

提醒3 邮寄奶粉需有出生证明

奶粉一直是海外邮寄的热门产品,“海淘”需要注意什么?

苏州海关驻邮局办事处通关科副科长桑韧介绍,根据海关总署2010年第43号规定,个人邮寄进境物品,海关依法征收进口税,邮寄限值1000元钱。除港澳台地区以外,个人邮寄奶粉在2.5公斤以下,海关是免税放行的,超过5公斤的需要报关或者退运。需要提醒的是,在海外购买奶粉一定要注意

购买数量合理自用,在办理海关手续时需要出示婴儿出生证明。

“如果市民去香港旅游,通过邮寄渠道将手机寄回的话,超过1000块钱的手机,一次只能邮寄一部。如果买一部3000元港币的手机,折算成人民币之后,按照10%进行征税。”桑韧说,手表有两种税率可以适用,一个是1万元以下的按照20%征收;超过1万元(含1万元)的手表适用于30%的税率。

速读

职业院校技能大赛 苏州23金5银3铜

近日,全国职业院校技能大赛圆满落下帷幕,在14个专业大类50个中职项目的决赛中,代表江苏参赛的苏州职业学校选手共夺得金牌23枚、银牌5枚、铜牌3枚,以绝对优势排名全省第一,其中金牌数相当于排名全省第二、第三的南京和无锡之和。江苏代表团也以80枚中职组金牌的优异成绩排名全国各省区市第一。

孙佳桦